
Ayuntamiento de Castellón de la Plana

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL CONSEJO MUNICIPAL DE 
DISTRITO SUR EL DÍA 26 DE MARZO DE 2018.

------------------------------------------------------------

Nº y Clase de Sesión: 13 / 2018 Ordinaria 

Día y hora: 26 de marzo de 2018 a las 20:00 h.

ASISTENTES:

PRESIDENTA

Dª. Patricia Puerta Barberá

VICEPRESIDENTA

Dª. Anna Peñalver Bermudo 

VOCALES

Personas designadas por los Grupos Políticos Municipales. 

Dña. Mª Dolores Zabalza Prieto                     Grupo Político Municipal PSOE

Dña. María España Novoa                             Grupo Político Municipal PP

Personas designadas por la Alcaldía

  D. Raúl Galván López

D. Jorge García Alcalá

Vecinos designados portavoz Grupos Políticos Municipales. 

D. Manuel Pegueroles Belmonte                       Grupo Político PSOE

D. Joaquín B. Torres Navarro                           Grupo Político PP

D. Manuel Paduraru Ionete                               Grupo Político Municipal C's

Representantes de las AA:VV,

D. Vicente J. Campos Ruiz AA.VV. San Pablo

D. Alberto Ramos Renau AA.VV. San Jaime
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D. José Luis Gómez Sánchez AA.VV. San Bernardo

D. Rafael Serrano Ruiz AA.VV. La Aduana

D. Emilio García Solsona AA.VV.. Partida Estepar

D. Luis López López AA.VV. Maestría

Representantes de las AMPAS,

Dña. Ana Mª Latorre Centelles AMPA Isidoro Andrés Villarroya

Representantes de Participación Ciudadana

Dña. María Hernández Belmonte Mujeres 8 de Marzo

   
    SECRETARIA

Dª. Elisabeth Breva Almerich 

NO ASISTEN: 

  D.  Josan A. Gines Camahort

D. José Luis Azpitarte Sánchez

D. Ramón Sarria Picazo

D. Constantino Muñoz Alarcón

 D. Miguel Angel Guillamón Naches

D. Joaquín Gorriz Plumed

Dª. Luisa Motos Cano

Dª Mariam Tomás Gimeno

        

Orden del día. 

1º.- Aprobación, si procede, de las actas  correspondientes a las sesiones extraordinarias 
del Consejo Municipal de Distrito Sur de fechas 18 de diciembre de 2017

2º.- Informe de la Presidenta

3º.- Despacho extraordinario

4º.- Ruegos y preguntas.
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En la Tenencia Alcaldía de Distrito Sur del  Ayuntamiento de Castellón de la Plana, 
siendo las 20:00 h. del día 26 de enero de dos mil dieciocho bajo la presidencia del Ilma. 
Señora Teniente de Alcalde, Doña Patricia Puerta Barberá, se reúnen los señores y señoras 
arriba señalados al  objeto de celebrar sesión ordinaria del  Consejo Municipal  de Distrito 
SUR, con mi asistencia como Secretaria Delegada del Consejo para dar fe del acto.

Comprobado el  quorum de asistencia  por  la  Presidencia  se  procede a iniciar  la 
sesión pasando a tratar los puntos incluidos en el orden del día. 

1º.-  APROBACIÓN,  SI  PROCEDE,  DEL  ACTA  CORRESPONDIENTES  A LA 
SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO MUNICIPAL DE DISTRITO SUR DE FECHA 18 DE 
DICIEMBREDE 2018

Por no existir objeciones al borrador del acta de la sesión celebrada el día 18 de 
diciembre de 2018  por unanimidad se acuerda aprobarla. 

2º.- INFORME DE LA PRESIDENTA 

La Presidenta quiere hacer constar que por acuerdo de todo el Consejo, los distintos 
informes de contestaciones de los puntos de Juntas y Consejos anteriores se comentarán en 
la Junta del 26 de marzo 2018 .

4º.- DESPACHO EXTRAORDINARIO

La Sra. Presidenta comenta que el próximo 4 de abril de 2018 a las 18:00 h. se 
celebrará Asamblea de puertas abiertas para cualquier vecino que desee asistir  por el 
tema de los Presupuestos Participativos, de donde se elegirán 2 propuestas para pasar a 
la siguiente fase sin necesidad de avales, sera por votación popular de todos aquellos que 
asistan,  también  comenta  que  a  fecha  del  pasado  viernes  23  de  marzo  estaban 
presentadas las siguiente propuestas.

- Pasos de cebra elevados en la Calle Músico Pascual Asencio

- Instalación de un semáforo delante de la Plaza Sierra de Gredos y mejor acceso.

- Parque deportivo

- Acceso Ronda Sur, circunvalación Gran Vía Tarrega Monteblanco.

- Pintar el Ciudat de Castelló

También la Sra. Presidenta comenta que con motivo de la Dinamización del barrio 
se va a celebrar un concurso de escaparates y calles de primavera, por ello reparte entre 
los presentes la información al  respecto y comunica que se les va a remitir  por correo 
electrónico toda la información referente a esta campaña. “Castelló, ciutat bella”
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La Sra. Presidenta informa a los presentes que se va a celebrar “Escala a Castello” 
del  5 al  8  de abril  en  el  Puerto  Azahar  del  Grao de Castellón,  distribuyendo entre  los 
presentes folletos informativos para que repartan entre los vecinos de los barrios o donde 
consideren oportuno para hacerlo llegar a la mayoría.

 
 6º.- RUEGOS Y PREGUNTAS

DÑA. MARIA ESPAÑA NOVOA

La Sra. España solicita una mayor celeridad en la subsanación de las incidencias y 
quejas de los vecinos de Maestría, ya que hace un 1 mes se aprobó una moción plenaria y 
todavía no se ha solucionado.

Detalla algunas de las denuncias vecinales de Maestria y alrededores

Falta de luz 
Los vecinos se  quejan de  la  falta  de  luz en el  barrio.  Con la  remodelación se  han 
eliminado puntos de luz (farolas). Se les ha dicho desde el Ayuntamiento que es por 
normativa. Solicitamos explicación. 

Esquinas mal diseñadas 
Tras la remodelación de la zona, los vecinos nos trasladan sus quejas por el diseño de 
las aceras en los cruces, ya que aparcan coches en dichas esquinas y pueden taponar 
el paso a camiones grandes o vehículos sanitarios con carácter urgente. Solicitamos se 
estudie un nuevo diseño de las esquinas que evite el posible taponamiento 

Faltan pasos peatones 
Los vecinos nos trasladan la falta de pasos de peatones en los cruces de calles con 
Barrachina  (Felix  Breva  y  perpendiculares)  ya  que  en  algunos  tramos  hay  mucha 
separación entre unos y otros. 

Contendores reciclaje llenos en Pl. Pintor Porcar 
Los  vecinos  nos  trasladan  quejas  por  deficiencias  en  la  recogida  de  basura  de  los 
contenedores de reciclaje que, como se ve en la foto, están llenos y la basura tirada en 
la misma plaza. 

Pavimento recién puesto roto 
Los vecinos trasladan la queja de que el pavimento, tanto en aceras como calzadas, está 
roto, a pesar de estar recién puestos. Además, se a
precia la poca calidad del mismo y en algunos tramos se están comenzando a formar 
brechas incluso boquetes. Se trata de un problema común en varios puntos de la zona, 
que presenta también marcas de los neumáticos de los vehículos en las aceras. 

Acera inclinada 
Los vecinos nos trasladan la queja de la inclinación que presenta la acera de la calle 
Vázquez Mella, en la que, especialmente las personas mayores, tienen problemas de 
accesibilidad. Solicitamos se estudie una solución.
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Señal en fachada 
La vecina Francisca Rubert nos traslada su queja de que se le ha instalado una señal de 
tráfico en la fachada, a muy baja altura. Trasladó el problema al ayuntamiento hace más 
de 2 meses y no se le ha respondido. 

Coches encima de la acera 
Los vecinos trasladan la queja de que el diseño de las aceras en las esquinas supone un 
problema de seguridad ya que los vehículos pisan continuamente las mismas. Solicitan 
se estudie una solución (ejemplo, bolardos) (ejemplo: cal V. Mella-Lepanto) 

Foco de luz 
Solicitamos conocer cuando se va a desinstalar el foco de luz de la calle Barrachina 
(esquina Arquitecto Ros), ya que molesta a los vecinos de la casa contigua, y cuando se 
va a instalar en su lugar una farola que proporcion e una correcta iluminación en este 
cruce. 

Imbornales juntos 
Los vecinos de la zona nos trasladan queja sobre la existencia de 2 imbornales juntos 
(uno de ellos demasiado elevado como para resultar de utilidad) en el  cruce de Av. 
República Argentina con Barrachina 

Imbornales en pasos peatones 
Los vecinos de la zona nos trasladan la solicitud de que se estudie la ubicación actual de 
los  imbornales,  ya  que  la  mayoría  de  ellos  se  encuentran  en  pasos  de  peatones, 
suponiendo  una  dificultad,  especialmente  para  personas  con  problemas  de 
accesibilidad. 

Suelo mal estado Pl. Comunicaciones 
Los vecinos de la zona nos trasladan la queja del mal estado en que se encuentra el 
pavimento de la Pl. Comunicaciones, especialmente en las zonas cercanas al arbolado 
(por las raíces). Solicitamos mantenimiento y soluciones 

Columpio Pl. Comunicaciones 
Los  vecinos  nos  trasladan  la  preocupación  por  los  columpios  instalados  en  la  Pl. 
Comunicaciones,  especialmente  una  estructura  de  hierro  forjado  que  no  parece 
adecuado para el juego infantil y ha supuesto alguna herida de niños. 

Calle San Juan pavimento 
Los vecinos de la zona denuncian la necesidad de remodelación del pavimento de la 
Calle san Juan que, como se aprecia en la imagen, está en muy mal estado en la parte 
de la acera. 
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Acera demasiado estrecha 
Los vecinos de la zona denuncian la necesidad de estudiar una solución para la esquina 
Pl.  comunicaciones/J.  bautista  Poeta,  ya  que  supone  problemas  importantes  de 
accesibilidad por su estrechez. 

Ordenar/señalizar aparcamiento 
Vecinos denuncian mal estado asfaltado acera/calzada en prolongación Rep. Argentina 
(Pl. Comunicaciones) y de ordenar y señalizar el aparcamiento adecuadamente, porque 
en el estado actual es un caos. 

Pavimento en mal estado C/ Parque Oeste 
Vecinos denuncian necesidad de reparar  el  asfaltado del  paseo peatonal  de la calle 
Parque Oeste, ya que, como se aprecia en la imagen, está en muy mal estado y ha sido 
mal reparado recientemente. 

Cruce Escalante/V. Mella/Parque Oeste 
Vecinos denuncian que en el cruce de las calles V. Mella, Parque Oeste, Escalante hay 
15 señales y es un caos de tráfico y riesgo de seguridad. Hay muchos accidentes en es 
punto. Que se estudie una posible solución (propuesta de prolongar la calle Parque del 
Oeste y hacer sólo 2 direcciones: de subida y de bajada, para así evitar confusiones y 
simplificar el tráfico). 

Inundabilidad 
La  mala  colocación  de  los  imbornales  provoca  problemas  de  inundabilidad.  Como 
podemos observar en la imagen el cruce c/Barrachina V. Mella, donde las fuertes lluvias 
han provocado en varias ocasiones lagunas de agua. Solicitamos se busque solución, 
que pasa sin duda por una mejor ubicación y funcionalidad de los imbornales. 

Inundabilidad-2 
La inundabilidad se  aprecia  también en esta  zona (Av.  Valencia-Ronda  Mijares)  que 
aunque en la imagen está seca, cada vez que llueve se forma una laguna que pone en 
riesgo el tráfico de peatones y vehículos en la zona. 

Inundabilidad 3 
Vecinos denuncian inundaciones cuando llueve en c/Barrachina esquina Ronda Mijares 
(ver foto del parterre inundado) por mala instalación desagües 

Salida Parking Mercadona 
Los vecinos denuncian que en la salida del parking de Mercadona de Av Valencia se ha 
instalado un parterre a nivel del pavimento, que su pone un problema para los coches 
que salen y dificulta el paso en la zona. Solicitamos se elimine el parterre o se traslade 
un metro para que no tapone la salida del parking 

Baldosas mal colocadas 
Los  vecinos  denuncian  que  las  baldosas  del  pavimento  de  la  calle  del  parking  de 
Mercadona de Av.  Valencia han sido mal colocadas (falta de sujeción al  suelo) y se 
levantan, provocando problemas de accesibilidad y riesgos de caídas. 
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Se  recogieron  firmas  con  respecto  al  proyecto  ciclo-peatonal  de  los  Grupos 
Lourdes y San Andrés ya que parece ser que no todos lo querían, por todo ello solicitan se 
les facilite las solicitudes y las respuestas a los vecinos por escrito. La Sra. Presidenta 
comunica que por la Ley de Protección de Datos, posiblemente no se podrá facilitar el el 
documento de las firmas, comenta que ya se hizo una reunión con los técnicos y cada uno 
apoyaba una versión, se cotejaron las firmas a favor y en contra y había más a favor por lo 
que se ha llevado adelante dicho proyecto. La Sra. España, insiste en que la respuesta 
debe comunicarse por escrito a los vecinos. El Sr. García, también explica que en su día se 
les informó a todos y que los vecinos antes de ir a quejarse a los Concejales deberían de 
informar  a  los  Presidentes  de  las  AA.VV.  Correspondientes,  también  el  Sr.  Serrano 
comenta que en la reunión que se celebró con los técnicos y los concejales y antes de 
mantener  esta  reunión  ya  había  vecinos  que  estaban  recogiendo  firmas  sin  informar 
debidamente a los vecinos.

La Sra. España, insiste una vez más en el encharcamiento de la Avda. Casalduch 
frente a Mercadona dirección Almazora, solicitando se informe a los técnicos para que den 
una solución.

Solicita información al respecto del transformador del Grupo Perpetuo Socorro, si 
esta instalado, la Sra. Presidenta comenta que los técnicos ya han revisado la zona para 
comenzar la instalación.

DÑA. ANNA PEÑALVER BERMUDO

Solicita información sobre el incendio del Grupo Santa Teresa de donde ha sido 
exactamente y si fue debido a restos de poda. La Sra. Presidenta informa que desconoce 
el lugar exacto, pero que por las fotos de emergencias parece la zona entre la acequia 
mayor y la carretera Almazora.

AA.VV. SAN JAIME

El Sr. Ramos, quiere hacer constar que ya esta finalizado el parking del grupo, con 
la señalización del suelo pintada, señales, espejos, pasos de cebra y badenes.

MUJERES 8 DE MARZO

La Sra. Hernández, reclama una vez más que los pestillos de las ventanas de la 
Asociación  están  rotos.  La  Sra.  Presidenta  le  informa  que  se  volverá  a  trasladar  al 
departamento correspondiente para que lo reparen.
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AMPA ISIDORO ANDRÉS VILLARROYA

La Sra. Latorre , comenta que la modificación del sentido del tráfico del Isidoro 
Andrés, no es correcta ya que siguen sin poder dar la vuelta al colegio, solicita se retire un 
trozo  de la  mediana  de la  Avda.  Casalduch  para  que puedan acceder  desde  la  Calle 
Picasso.

AA.VV. LA ADUANA

El Sr. Serrano, comenta que debería de haber más seguridad en el acceso de la 
zona Estepark con ronda sur. 

También pide información al respecto de la partida que hubo el año pasado para la 
mejora  del  Distrito.  La  Sra.  Presidenta  le  comenta  que este  año el  Distrito  Sur tendrá 
asignados 12.000 €  y entre todos se deberá de decidir en que se van a utilizar por lo que 
se  propone  que  en  el  próximo  Consejo  a  celebrar  en  Junio,  se  aporten  proyectos  y 
propuestas.

Insiste el Sr. Serrano en la necesidad de plantar árboles en la Gran vía, desde el  
Grupo Lourdes hasta el pabellón Ciutat de Castellón.

El  Sr.  Serrano, reclama al equipo de Gobierno y a Diputación que apliquen los 
tramites  necesarios  para  ejecutar  los  accesos  peatonales  que  se  aprobaron  en  los 
presupuestos participativos de 2016. El Sr. Torres le comenta que parece ser que la cesión 
esta  hecha  aunque  para  aprobarlo  falta  un  tramite,  posiblemente  escritura  pública,  se 
compromete a gestionarlo en la Diputación.

AA.VV. PARTIDA ESTEPAR

El Sr.  García  reclama el  asfaltado de la Avenida Villarreal,  la Sra.  Presidente  le 
comenta que el plan de asfaltado se va a empezar a licitar.

Insiste  una  vez  más  en  el  muro  de  la  vía  si  se  sabe  algo  más  ya  que  de  no 
solucionarse  podrían  haber  accidentes.  La  Sra.  Presidenta  le  comenta  que  ya  se  ha 
reclamado  a Sub-delegación de Gobierno en 2016 y 2017 sin obtener respuesta al respecto, 
no obstante se volverá a reclamar.

Hace constar que en la Calle Eslida ya han puesto la barandilla de paso

En la Calle Forcall del Grupo San Andrés hay unos postes que se deberán de retirar.

Comenta el  Sr.  García que el  cableado de las farolas del barrio en mucho sitios 
están sueltos y deberían de pasar a revisarlo.
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AA.VV. SAN BERNARDO

El Sr. Gómez, comenta que en la Calle Tirig (lado izquierdo) hay un trozo de acera 
sin azulejos, también en la misma calle hay un poste de Iberdrola que hay que reti9rarlo.

Solicita información sobre el Colector de la zona sur, sobre el agua de lluvia, la Sra. 
Presidenta le comenta que no figura nada en los Presupuestos de este año.

El Sr. Gómez pregunta si hay alguna novedad sobre el acceso ferroviario al puerto. 
La Sra. Presidenta le indica que no

AA.VV. SAN  PABLO

El Sr. Campos, comenta que en el Grupo Santa Teresa, en la zona de los edificios 
nuevos en el Grupo la Unión según el nuevo Plan General no se va a poder construir, la 
parte de delante está toda con maleza y da muy mala imagen, por lo que se debería de 
limpiar  la  zona.  La  Sra.  Presidenta  comenta  que  existe  un  proyecto  de 
CUSTODIA-TERRITORIO, con el que se pretende gestionar los trabajos de adecuación de 
solares,  donde  se  pondrán  en  contacto  con  los  propietarios  que  tengan  solares 
abandonados y personas (en algunas ocasiones AA.VV.) interesadas en mantenerlos como 
huertos urbanos, parques, … 

Informa que en el Grupo Perpetuo Socorro, en el centro medico de la Calle Calar 
del  Mundo hay muchas farolas todas encendidas,  por  lo  que considerá  se debería  de 
revisar  y dejar en horario de noche solo las necesarias, ya que no existen edificios en la 
zona

AA.VV. MAESTRIA

El Sr López, comenta que en el cruce del Parque Oeste con Vázquez Mella, el 
asfalto esta mal y se debería de arreglar.

En la rotonda de Avda. Valencia cruce con Avda. Burriana (Mercadona), el tráfico 
genera un efecto embudo que se debería solucionar. 

Existe un taller en la Calle Barrachina, 21 que trabajan a todas horas, y sin ningún 
control, dentro y fuera del taller, aceras, esquinas, incluso en garajes colindantes donde 
pueden dejar coches, solicita que pase la policía..

Con la remodelación de la zona de Maestría, las terrazas no están marcadas, por lo 
que se  debería  de revisar  ya  que están descontroladas,  algunas de las direcciones a 
revisar son Calle Lepanto, 26,  Arquitecto Ros, 39 y 37 

El Sr,. López quiere trasladar una queja a la policía, ya que los vecinos llaman por 
coches mal  aparcados,  en esquinas,  aceras,  pasos cebra  y  la  policía  pregunta  que si 
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molestan ya que ellos no pueden estar pasando a todas horas, que llamen al Ayuntamiento 
y que pidan que lo organicen, viendo incluso pasar coches y motos de la policía haciendo 
caso omiso y pasando de largo.

También solicita placa identificativa en la Plaza Parque Oeste, la Sra. Presidenta le 
comenta  que  hay  un  monolito  con  una  placa  con  el  nombre  de  “Parque  de  las 
comunicaciones”, no obstante se comprobará.

Solicitan  se  revise  el  riego  por  goteo  y  tierra  en  los  alcorques,  en  la  zona 
rehabilitada de Maestría, ya que algunos arbustos se mueren por falta de agua y otros 
alcorques están siempre inundados. Por otra parte lo de la tierra: hace falta rellenar los 
alcorques ya que en muchos se ha perdido muchas tierra y están muy hondos.  

Se deben de retirar los postes de madera de la calle Barrachina 88 y 77 

DÑA. Mª DOLOREZ ZABALZA PRIETO

La Sra. Zabalza, comenta si es necesario que la mayoría de los padres lleven a los 
niños en coche al colegio, ya que crean grandes conflictos en las entradas teniendo en 
cuenta que una gran mayoría aparcan en doble fila, por lo que insiste que la policía debería 
de pasar mas asiduamente en los horarios de entradas y salidas

D. MANUEL PEGUEROLES BELMONTE

El Sr. Pegueroles, apoyando la solicitud de la Sra. Latorre, comenta la posibilidad 
de reorganizar el tráfico de la zona al convertir la C/ Río Volga a 2 direcciones, sobre todo 
en el cruce de Río Esca con Río Volga.

         Y siendo las 21:05 de la fecha indicada en el encabezamiento, por no haber más 
asuntos que tratar, la señora Presidenta levanta la sesión, de todo lo cual, como Secretaria 
doy fe y, para que conste, levanto la presente acta que firmo al margen junto con la Sra 
Presidenta del Consejo Municipal de Distrito Sur
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